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Presidente. Non essendovi al tr i iscritt i , e 
nessuno chiedendo di parlare s ' in tende ap-
provato il capitolo 3. 

Il ministro guardasigilli presenta un disegno di legge. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-

vole ministro di grazia e giustizia. 
Bonacci, ministro di grazia e giustizia. D'ac-

cordo col collega il ministro del tesoro, inte-
rim delle finanze mi onoro di presentare alla 
Camera un disegno di legge per la precedenza 
obbligatoria del matrimonio civile al reli-
gioso. (.Approvazioni a sinistra). 

Presidente. Do atto all 'onorevole ministro 
della presentazione di questo disegno di legge 
che sarà stampato e distribuito. 

Seguito della discussione dei bilancio del l i n i -
stero delle finanze. 
Presidente. Capitolo 4. Personale straordi-

nario, lire 60,000. 
(È approvato). 
Capitolo 5. Spese d'ufficio, lire 76,000. 
(È approvato). 
Capitolo 6. Spese di manutenzione e ser-

vizio del palazzo delle finanze, lire 43,065. 
Ruggieri. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Ruggier i sul capitolo 6. 
Ruggieri. Poche parole. Non mi è occorso 

mai di salire le scale del palazzo del Mini-
stero delle finanze, senza preoccuparmi dei 
tan t i palchi di servizio, dei t an t i puntell i , 
che si vedono dappertutto. 

Grimaldi, ministro delle finanze. Me ne dovrei 
preoccupare io! 

Ruggieri. P iù che di lavori di manutenzione, 
mi pare si t ra t t i di lavori di consolidazione 
dell'edifìcio. 

Domando all ' onorevole ministro, se in 
quelle 43,066 lire siano comprese tu t te quéste 
opere, e se la Società che ha costruito il pa-
lazzo abbia o no varcato i l imit i della garan-
zia che ebbe per legge. 

E una semplice domanda di schiarimento, 
che certo non spiacerà alla Camera che io 
abbia chiesto al ministro, dalla cui cortesia 
attendo una risposta, 

Grimaldi, ministro delle finanze. Rispondo 
subito. Se preme al collega la sicurezza di 
quell'edificio, immagini come deve premere 
a me. 

Però sono lieto di poterlo tranquil lare, 
come una volta l 'onorevole Colombo, inter-
rogato sullo stesso argomento, t ranquil lò la 
Camera. 

Qui si t ra t ta delle spese di manutenzione 
ordinaria del palazzo delle finanze; poi in 
questo bilancio v' è un capitolo per tu t te le 
proprietà demaniali, e da questo si at t in-
gono i fondi per le r iparazioni straordinarie. 

Ruggieri. E la garanzia? 
Grimaldi, ministro delle finanze. La garanzia 

della Società credo che oramai sia finita; 
perchè da un pezzo è stato fat to e collaudato 
il palazzo. 

Posso assicurare l 'onorevole Ruggier i che 
le condizioni statiche dell'edilizio sono buone, 
e si t ra t ta di piccole riparazioni, che occorre 
in fondo di far sempre. 

Presidente. Resta così approvato il capi-
tolo 6. 

Intendenze di finanza — Capitolo 7. Perso-
nale di ruolo: amministrat ivo, d'ordine e di 
basso servizio (Spese fisse), lire 3,947,240.77. 

Capitolo 8. Personale straordinario, lire 
300,000. 

Capitolo 9. Spese d'ufficio (Spese fisse e va-
riabili, lire 325,000. 

Capitolo 10. F i t to 'd i locali non demaniali 
(Spese fisse), 108,000. 

Amministrazione per la formazione del ca-
tasto — Capitolo 11. Personale di ruolo del-
l 'amministrazione centrale (assegni ai mem-
bri della Giunta superiore del catasto e sti-
pendi agli impiegat i dell'ufficio centrale del 
catasto. (Spese fisse), l ire 114,900. 

(VIarcora. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
IVIarcora. Rivolgo al ministro una domanda 

ed è questa: se intenda di mettere un po' di 
accordo fra il numero del personale addetto 
alla formazione del catasto, e il ruolo orga-
nico stabilito dai due Decreti del 24 giugno 
1888 e del 17 settembre 1890, perchè oggidì 
la situazione è questa: che v'è grande ecce-
denza, in confronto dell 'organico, d ' impiegat i 
appartenent i a parecchie delle classi infe-
riori, e difetto nel personale delle classi su-
periori, e ciò senza alcuna sensibile econo-
mia per l 'erario, ma con flagrante ingiustizia 
verso bravi impiegat i ohe," e n t r a t i da I w g b 


